

河南省醇醚燃料产业技术创新战略联盟揭牌成立 @高新人 清洁替代燃料醇醚了解一下

本报讯 醇醚燃料作为“清洁替代燃料”，在替代燃煤、石油液化气、天然气等方面具有巨大的市场潜力，受到国内外广泛的关注。11月15日，由高新区本土企业牵头组建的河南省醇醚燃料产业技术创新战略联盟正式揭牌成立，这也是年内高新区第二家企业牵头组建的省级产业技术创新战略联盟。

为助力河南省醇醚燃料产业标准化、规范化、规模化、协同化发展，促进高校、科研院所与企业之间的科技成果转化，搭建“产、学、研、用”交流互动与技术对接平台，解决制约企业生产发展的技术难题，高新区本土企业郑州汇绿科技有限公司牵头，联合农业部农村可再生能源重点开放实验室、河南省科学院化学研究所有限公司、郑州大学等行业内优势企业、高等院校、科研院所相关服务机构等共同组建这一联盟，推动全省醇醚燃料产业技术进步，以支撑民用燃料、锅炉燃料、车用燃料等国民经济重点领域的能源发展和转型升级。

据了解，这是今年内高新区第二家企业牵头组建省级产业技术创新战略联盟。今年年初，省科技厅下发通知，同意2018年

度提出申报的25家单位牵头组建省产业技术创新战略联盟，其中高新区有4家机构获批。截至目前，由河南力安测控科技有限公司牵头组建的河南省智慧消防产业技术创新战略联盟和由郑州汇绿科技有限公司牵头组建的河南省醇醚燃料产业技术创新战略联盟都已揭牌成立，为促进全省经济结构调整和产业优化升级，提升产业核心竞争力，实现创新驱动发展“添砖加瓦”。作为本次联盟组建的指导单位，高新区管委会长期以来高度重视产业技术创新战略联盟推进工作，以做大做强产业技术创新战略联盟等在内的各类创新平台载体为目标，以不断优化辖区国际化、法治化、便利化的营商环境为手段，持续打造适应高新技术产业快速发展的创新创业生态系统，推动世界一流高科技园区建设。为做好联盟组建成立工作，高新区创新协同中心发挥中心优势，主动对接企业，帮助处理企业遇到的难题，同时在联盟职能定位、组建程序、运营机制、成立大会议程等方面对企业进行全方位的指导，为联盟组建成立“保驾护航”。

记者 孙庆辉

醇醚燃料

作为“清洁替代燃料”已经得到国内外广泛的关注，特别是在替代燃煤、石油液化气、天然气等方面具有巨大的市场潜力。据统计，我国70%以上的石油和40%以上的天然气消耗需要到国外进口，能源危机迫在眉睫。而醇醚燃料来源丰富，燃烧后主要形成水和二氧化碳，是典型的“清洁替代燃料”。作为一种低碳富氧的新型节能环保燃料，醇醚燃料产业在发展过程面临从业企业小而多、管理不规范和政策不明朗新的配套规范标准两大显著问题。

新闻名词

助力知识产权融资 高新区召开 高科贷业务对接会

本报讯 11月15日，由郑州高新区管委会主办，郑州高新区创新发展局、郑州高新区协同中心协办，郑州八戒知识产权运营有限公司、郑州高智科创知识产权运营有限公司承办的“郑州高新区高科贷业务对接会暨郑州高新区11月知识产权专业人才培养”在高新区金融广场召开。

本次活动以“知识产权质押融资工作推动创新”为主题。高新区创新发展局相关负责人介绍了高新区知识产权工作特别是知识产权质押融资工作成效，以及高新区今年推进知识产权高质量发展所采取的一些重要举措。据了解，今年以来，高新区累计举办了7期知识产权人才培训班，参训人数逾600人；设立了全省首支知识产权基金——郑州高新知识产权运营母基金，该基金由郑州市知识产权局和郑州高新区联合发起设立，基金首期规模为2亿元；借助高新区新出台的《郑州高新区科技中小微企业融资风险补偿资金管理暂行办法》，积极推进知识产权质押融资工作。高新区在金融发展专项资金中设立总规模3个亿的科技中小微企业融资风险

补偿资金，用于补偿与高新区合作的金融机构向区内科技中小微企业提供贷款、担保等发生的贷款本金等风险损失。下一步，高新区将加强知识产权质押融资工作，助力科技型企业创新。

随后，郑州高智科创知识产权运营管理有限公司经理王冲为参会企业做了题为《高科贷下的知识产权质押融资》的政策宣讲以及融资流程介绍。八戒知识产权研究院特约讲师胡钊做了《国家知识产权质押融资政策解析》专题讲座，通过对政策的解析指出，大力推动知识产权质押融资，已经上升到了国家战略的层面和高度。高新区金融科技服务协会代表赵可在会上发言，为参会企业介绍协会会员信贷（知识产权质押融资）业务的推进。会上还讲解了知识产权质押融资保证保险、知识产权评估流程和重点事项等内容。

会场，参会企业反响热烈，现场100余家企业、银行、保险公司、知产评估机构代表主动进行业务对接和交流，进一步拓宽科技型中小微企业融资渠道助力企业创新。记者 孙庆辉

积极引入国际资源 促进企业创新发展



本报讯 10月27日，由河南省生产力促进中心、郑州高新区管委会联合承办的郑洛新国家自主创新示范区国际技术项目对接会在郑州高新区召开，比利时法兰德斯技术研究院、中国机器人产业创新孵化联盟等多家机构进行了项目路演，多家区内企业对相关项目产生了浓厚兴趣，并在现场进行了初步对接。

11月13日，北京立博威拓环境技术有限公司（比利时法兰德斯技术研究院全资子公司）总经理叶枫代表比利时法兰德斯技术研究院到河南汉威科技股份有限公司进行项目对接。

汉威科技集团股份有限公司国际贸易总监范红军详细介绍了公司从事气体传感器研究、生产、销售等方面的

情况，以及在智慧水务方面的业务开展情况和技术需求。

北京立博威拓环境技术有限公司高级经理李翔宇对比利时法兰德斯技术研究院进行了详细介绍：“研究院是比利时政府全资控股，聚焦于清洁和可持续技术，拥有900多名研究员，超过400项发明专利，科研项目与成果丰富，并且坚定追求技术产业化。”

随后，双方就城市给水智慧水务系统、防洪调度软件平台系统这两个项目从技术、引进、落地、产业化等层面进行了深入交流，初步明确了合作意向。双方约定于11月17、18日，汉威集团智慧水务事业部负责人赴京，就以上项目进行更高层次的沟通与交流。

记者 孙庆辉 文/图

联东U谷·高新国际企业港 检验检测认证产业试验基地揭牌

本报讯 11月12日，高新区双桥园区联东U谷·高新国际企业港检验检测认证产业试验基地揭牌仪式举行。该检验检测认证产业试验基地的挂牌，为我市检验检测企业提供了优质的集聚载体。高新区管委会双桥园区运营中心、河南省认证认可协会共同为该试验基地揭牌。

联东U谷·高新国际企业港，位于高新区产业新城核心区域。该园区以检验检测、智能制造为主导方向，检验检测认证认可作为园区特色产业。一期招商引入了科蒂亚生物、中安探测、日盛检测、方圆检测等12家检测企业，占已招商入驻企业的43%，实现了检验检测产业在园区的集聚。园区配套完善的运营服务平台，满足各类检测企业研发、生产、商务的需求。

河南省认证认可协会常务副秘书长卢爱萍在致辞中提到，高新区有得天

独厚的科研、人才、金融的资源支撑，联东U谷作为国内知名的产业园开发运营商，具备了承接检验检测服务业发展一定的条件和要求，举办此次挂牌仪式，有力地推进了高新区“国家检验检测认证公共服务平台示范区”创建工作。

双桥园区运营中心负责人对高新国际企业港检验检测认证产业试验基地挂牌表示祝贺。联东U谷·高新国际企业港项目立足科技、服务高端、聚集特色，项目的建设将成为双桥园区集生产、研发、办公、商务于一体的大型综合性产业园区，是双桥园区打造高新区智能制造高地的有效补充，为高新区建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标奉献双桥智慧，贡献双桥力量。

记者 孙庆辉
通讯员 郭鹏飞